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  : بنية الدياك
) N1-P1-N2-P2(ياك أيضاً بالثنائي خماسي الطبقات ، إذ أنـه يتكـون مـن خمـسة طبقـات نـصف ناقلـة                      ديسمى ال 

   ..)A1( & )A2( ولكن له مربطان  ،ونلاحظ أنه لا يوجد مصعد أو مهبط للدياك
  

    
  

وتعنـي مفتـاح ثنـائي    ) Diode alternating current switch( آلمة دياك مـشتقه مـن اختـزال التـسمية الانكليزيـة     
  . )مفتاح باتجاهين( للتيار المتناوب

  . ويمكن اعتباره وآأنه يتألف من ثنائيين رباعي الطبقات موصلين على التوازي المتعاآس

  
  

  :منحنيات الخواص المميزة للدياك 
اك ويـنخفض فـرق     يحدث الانهيـار الأمـامي ويفـتح الـدي        ) Vs(نتيجة لزيادة الكمون الموجب على الدياك إلى القيمة         

  ) .IH+(وتكون قيمة التيار عندها ) VH+(الكمون بين طرفيه إلى القيمة 
يحدث الانهيـار العكـسي ويفـتح الـدياك ويـنخفض      ) Vs-(وآذلك عند زيادة الكمون السالب على الدياك إلى القيمة  

  ) .IH-(وتكون قيمة هذا التيار عندها ) VH-(فرق الكمون العكسي بين طرفيه إلى القيمة 

  
  

  :مجال استخدام الدياك 
  .يستخدم آمفتاح للتيار المتناوب باتجاهين  .١
  .يستخدم في دارات التحكم الالكتروني آعنصر مساعد للتحكم في إقلاع الثايرستور والترياك  .٢
  .يستخدم في دارات توليد النبضات  .٣



 ٢

  
  :مولد نبضات باستخدام الدياك 

  

  .تخدام الدياك هين موجب وسالب باسيمكن توليد نبضات أبرية ذات اتجا
حيث نطبق على الدارة التالية آمون متناوب جيبي فيبدأ المكثـف بالـشحن عنـد نـصف الموجـة الموجـب إلـى أن                        
يصبح فرق الكمون بين طرفيه مساوياً لكمون الانهيار الأمامي ، فيفتح الدياك وتنخفض مقاومته فيفرغ المكثف في                

ويكون التيار في بدء التفريغ آبيراً ثم يتناقص بسرعة وذلك تبعاً لفرق الكمون بين طرفـي المقاومـة                  ) R2(المقاومة  
)R2 ( وهذا يؤدي لتشكيل نبضة آمون أبرية موجبة الشكل في خرج الدارة.  
  

  
  

لمكثف عن يقطع الدياك وتصبح مقاومته آبيرة جداً ويتوقف ا) VH(عند وصول الكون بين طرفي المكثف إلى القيمة        
  .التفريغ 

 عند نصف الموجة السالب ، وعندما يصبح فرق الكون بين طرفي            ولكن بقطبية معاآسة  يشحن المكثف من جديد     
يفتح الدياك وتصبح مقاومته العكسية صغيرة ويبدأ المكثف بالتفريغ         ) Vs-(المكثف مساوياً لكمون الانهيار العكسي      

مـشكلاً  ) R2(بالاتجاه لتيار التفريغ في الحالة السابقة ويمـر فـي المقاومـة             حيث يكون تيار التفريغ آبيراً ومعاآساً       
بين طرفيها فرق آمون ذو قيمة آبيرة ، وبعدها تبدأ قسمة التيار بالتناقص بسرعة آبيرة فيتناقص فرق الكون بـين                    

  .بسرعة آبيرة ونحصل في الخرج على نبضة أبرية سالبة ) R2(طرفي المقاومة 
  

 فكلمـا آانـت قيمـة المقاومـة       ،  ) C( وسـعة المكثـف   ) R1( للازم لشحن المكثف على قيمة المقاومة     يعتمد الزمن ا  
)R1 (           آبيرة آلما آان الزمن اللازم حتى يصل فرق الكمون بين طرفي المكثف )C (   إلى القيمة)Vs (   وآـذلك  ،  أآبـر

  . ن زمن التفريغ صغيراًفعندما تكون قيمتها صغيرة يكو، ) R2( يعتمد زمن التفريغ على قيمة المقاومة
  

 حادة يجـب أن  أبريةوللحصول على نبضات ،  أبريةشكل نبضات   ) R2( بين طرفي المقاومة  ) VA(تأخذ إشارة الخرج    
  . )R1( أصغر بكثير من المقاومة) R2( تكون قيمة المقاومة

  :ه مرمزة آمايلي يتم معرفة جهد الفتح للدياك إما من جدول المواصفات أو من حلقة لونية موجودة في وسط
  

  القيمة اللون
  فولت٣٠ برتقالي
  فولت٤٠ أصفر

  فولت٥٠  أخضر

   فولت٦٠  أزرق
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